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EPREUVE FINALE D’ALGEBRE 1
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EXERCICE 1 :
Soit f: R — R l'application définie par f(2) = 2% — 32 + 2.

1. Soient les ensembles: A = {-2,—1,0, 1,2} et B = {2}.
(a) Déterminer f(A).
(b) En déduire que f n'est pas injective; Justifier.
(¢) Déterminer f~'(B).
2. On désigne par R, la relation binaire définie par:
Vz,y € R, 2Ry & f(z) = f(y)
(a) Montrer que R est une relation d’équivalence sur K.

(b) Déterminer la classe d’équivalence de 0,2 et —2.

EXERCICE 2:

Soit n > 2, on considere: U, = {z € C*; 2" =1}.

1. Montrer que U, est un sous-groupe de (C*, x). Que peut-on déduire?

2. Soit o, : U,, —> U, I'application définie par ¢,(z) = z*,

(a) Montrer que ¢, est un endomorphisme de groupes.
(b) Déterminer ker(ws). w4 est-elle injective?
(c) Déterminer ker(ws). @3 est-elle injective?

EXFERCICE 3:

n note par Z[t] = {a+1ib/ a,bc Z} ou i est le nombre complexe vérifiant 1* = —1.
+, x) est un sous- anneau de (C, +, X). que peut-on conclure?

O
1 Montrer que (Z[i]

9 Pour z = a+ ib € Z[i], on note N(z) = a® + b°.
(a) Vérifier que: N(z) = 2z,0uZ=a— ib.
(b) Montrer que: Vz, 2 € Z[i], N(z2')= N(z)N(Z')-
(c) Montrer que: vz € Z[i], =z inversible & N (z) = 1.
(d) En déduire tous les éléments inversibles de Z{i}.

(e) Z[i] est-il un corps?

\ /

1. Est-ce que Panneau Z /67 est intégre’ ?
9. Est-ce que (2Z) 671; 1n sous-anneau de (Z,+, X )

EXERCICE 4:
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